

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

201 _____ ЖЫЛҒЫ _____

Астана, Үкімет Үйі

« _____ » _____ 201 _____ г

№ _____

Депутатам
Мажиліса Парламентa
Республики Казахстан
(по списку)

На № ДЗ-103 от 19 июня 2019 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш депутатский запрос по вопросам оказания адресной социальной помощи, оглашенный на заседании Мажиліса Парламентa Республики Казахстан 19 июня 2019 года, сообщаю следующее.

Адресная социальная помощь (далее – АСП) базируется на принципах социальной справедливости, предполагающей оказание помощи реально нуждающимся гражданам. В этих целях с 1 апреля текущего года назначение АСП проводится через информационную систему «Е-Налык», которая интегрирована с другими информационными системами государственных органов.

В целях обеспечения адресности оказываемой помощи, а также целевого использования бюджетных средств, проведения мониторинга правильности назначения АСП ответственные должностные лица Министерства труда и социальной защиты населения (далее – министерство) закреплены за каждым регионом страны.

На сегодня для оказания практической и методологической помощи организованы выезды мониторинговых групп в 12 регионов республики. В результате проведенного мониторинга выявлены факты нарушений законодательства и допущений ошибок при организации работы по оказанию АСП. С целью превентивных мер по недопущению впредь указанных фактов министерством разработаны рекомендации и алгоритмы действий при оказании АСП, проведен семинар в г. Нур-Султан с участием более 100 сотрудников Центров занятости с разъяснением действующих правовых актов.

Для оказания юридической консультации и по вопросам исполнительного производства руководителями региональных палат частных судебных исполнителей ведется прием граждан во фронт-офисах региональных палат частных судебных исполнителей, расположенных в центрах обслуживания населения столицы, гг. Алматы, Шымкент и областей республики.

АСП направлена, в первую очередь, на смягчение трудной жизненной ситуации и стимулирование внутренних ресурсов самого потребителя. Таким

образом, стереотипы оказания лишь материальной помощи отходят в прошлое и новые механизмы АСП предполагают индивидуальный подход к каждой семье с целью выявления и комплексной оценки потребностей семьи.

В соответствии с Законом РК «О государственной адресной социальной помощи» АСП классифицируется на два вида: безусловная и обусловленная. Безусловный вид АСП предназначен для лиц, не имеющих в своем составе трудоспособных лиц. Обусловленная денежная помощь включает в себя обязательства сторон, которые закрепляются в социальном контракте с разработкой индивидуального плана на семью, который содержит мероприятия по выходу из трудной жизненной ситуации.

Так, для трудоспособных граждан предусматриваются меры, стимулирующие их трудовой потенциал. Это могут быть трудоустройство на вакантные места или вовлечение в активные меры занятости, либо оказание содействия в развитии предпринимательской деятельности (гранты, микрокредитование, обучение и т.д.) и другие меры.

Вместе с тем, могут быть включены меры социальной адаптации, которые включают в себя различные виды социальных услуг в области здравоохранения, образования, жилья и др.

Таким образом, акценты АСП смещаются в сторону создания условий самостоятельного решения сложившихся проблем с помощью активизации внутреннего потенциала после оценки всей ситуации. В этих целях создан институт сопровождения семьи в лице ассистентов и консультантов, которые выявляют риски и сильные стороны претендентов АСП, на основе которых разрабатывается индивидуальный план помощи семье путем привлечения соответствующих государственных органов и организаций. Также посредством информационной системы «Е-Nalyk» формируются социальные карты, которые отражают социально-экономическое состояние каждой семьи.

В целях снижения напряженности среди населения прием заявлений на АСП в крупных городах осуществляются районными отделами Центров занятости, Государственной корпорацией «Правительство для граждан», в акиматах проводятся предварительные консультации. В настоящее время рассматривается создание социального центра для малообеспеченных граждан для оказания социальных услуг по принципу «одного окна» в Западно-Казахстанской области по аналогии с городом Алматы.

В настоящее время с учетом предложений заинтересованных центральных и местных исполнительных органов, также по результатам мониторингов вносятся изменения в действующие правовые акты по оказанию АСП. Эти изменения будут направлены на создание превентивных мер по недопущению выявленных нарушений при оказании АСП (подлог документов, мошенничество и др.). В основном эти нормы направлены на регулирование внутренней миграции, усиления обязательств по исполнению социального контракта трудоспособными получателями и исчисления совокупного дохода от алиментов, личного подсобного хозяйства.

Вместе с тем надо отметить, что разрабатываемые нормы будут рассматриваться с учетом экономических возможностей государства по исполнению социальных обязательств.

Г. Абдыкаликова

*исп. Нуркеева Г.Е.,
тел. 74-54-36*